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Carta Circular
N[m. ,,300-1S211

Afio Fiscal m22-2023
24 de matzo de 2O23

A los Secrctarios y Dircc"tores
de Dependenclas del' Gobierno
de Puerto Rlco

Asuntc lnsbucclones a Seguir por los
Oficiales Pagadores Especiales al
Gierre del A6o Presupuestario
2A22A?.

Estimados sefiores:

El Departamento de Hacienda (Departamento) estaHece anuahnente las normas a
seguir con relaci6n a las bansaeciones que afestan las asignaclones presupuestarias,
Esta Garta Clrcr.rlar se emite con el prop6stto de itnpartir las instrucciones a seguir por
lps Ofic-iales PagadoresEspeciales (OPEs) al ciene del afio presupuestario?S?2-X.

DISPOSIGIONES ESPECIF|CAS

1. A partir del 26 de mayo de 2023, no podrdn etuctuarse adquisiciones dabienes y
servicios. Adenr6s, no se autorizardn anticipos de fondos a los OPE's. De surgir
alguna emergenci,a que requiera adquisici6n de bienes y servicios s anticipo de
bndos, las agencftas deberin solieitar atdonizaci6n por escrito exdlcando las
r.azones de la miema Ehviardn la solicitud al Negociado de Contabilidad Central.
de esfte Departqmanto.

2. LoS OPE's y sus Auxiliares har6n las.gestiones para liquidar las atentas, gastos
y compromisos pendientesde pago antes del 9 deJunio de 2023.

3. Los funeionaric autorizados a incunir en compromisos u'obligaciones deber6n
certificar a lo+ OPE's de sus agencias, antes del I de iqnio b 2923, tdas las
facturas pendientes de liquidar correspondientes a bienes y servicios recibidos
durante el afi o presupuestrado 2022-23 -
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4. Es rlecesario que los OPE's infurmen a este Departamentro las tacturas a pagarse
despu6s del cierre del afio presuBuestario. Para estos prop6sitos, preparardn el
Modelo SC 753, Relaei6n de Facturas a Pagarce por Bienes y Survicios
Recibidos y de Gontratos de Servicios Profeslonales y Consulfivos a
Pagar en Junlo (Anetb 1)., con la informaci6n de los bienes y servicios recibidos
hasta el 30 de junio de 2021i!. Al preparar este Modelo, deben agrupar la

infonnaci6n por asignaci6n, cuenta de gesto a pagarse y secfor econ6mico. En el
eepacio DESGRIPCION, indicar6n una breve desoipoi6n delgasto.

5. Todos los OPBs que tengan fondos disponibbs, ya sean EstaEles o federales,
tienen que devolverlos no m6s tarde del 9 de junio de 2A23, S6lo podr6n retener
el importe corespondiente al pago de los compromisos fiasturados, cargos por
servicie bancarios, los pagos de losservicios profesionales y'consultivos y de las
n6minas ddl rnres de junio, en aquellos casos que pagan n6mina. El dinero a
retener debe sel igual hl balance de las cuentas a pegar, segfn lo informado en
el Modelo SG 75{1. Lo prepararin en fomato Excel y lo someterfui
a la siguiente direeci6n: htbs:Ildhpr.sharepointcom/sites/hacienda/cartas
ciiculares. Tendnin hasta el7 de julio de 2023 para procesartodos los pagos
de las cuentas por pagaral 30 de junio de 2A23, consideradosen losi[odelos
SC 753 y Sc 7{3.1. EI OPE debet{ justificar la raz6n por la ctral los
comprpmisos factrrados no se pagaron en la fecha establecida. De lo
contrarlo la agencia deberl devolver los fondos retenidos al Departamento
de Haclenda. Para retener dichos fondos, los OPE's no tendrin que originar
comprobantes afectando la contabilidad.de junio de2O23. Las agenotas no podrdfl
utilizar los fondos rebnidos parEl pagnr deudas del nuevo afio fiscal QA24l.

Adem6s, deber6n prepamr y some{er el 14 de julio de ?0Zl el llltodelo SC 75:1.1,
Resumen de Guentas a Pagar al 30 de funio de 2023 (Anejo ll). En el miemo
agruparin las ctentas a pagar, dentro de cada fondo, por ohieto de gasto. Pam
ello utilizardn la informacidn indicada en las eolumnas: CUENTA DE GASTO,
FONDO y SE del Modelo SC 753. La informaci6n a utilizar en e[ Modelo SC 753.1
ser6n las cuentas de asignaci6n cuya autoridad para gastar est* limftada a un afio
especffico'(20U-29) y las que tienen autorizadas sin dioha limitaci6n dentro de
los Fondos 200, 300, 400, 500 y 700. La clasificaci6n de las euentas por dase de
acreedsr debe ser la conec'ta, ya que este Departarhento utiliza esa informaci6n
al determinar las cuentas a pagar para efuctos de los estados ftmncieros del
Gobibmo de Puerto Rico.

6. El OPE tendrd hasta el 14 de julio de 2023 para entregar la Cuenta Corfiente y
Liquidaci6n eorrespondiente almes de junio de20?2.

7. En lm contratos de servicie profesionales y consultivos, las facturas
conespondientes a junio deben recibirse en las agencias no m6s tarde del 6 de-
jullo de 202,3.

q
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8. Los OPE'sque al9 de junio de?02a.tengan fondos nocompnometidos efectuarAn
la devoluci6n de los mismos, seg0n se indica a continuaci6n:

a- El Oficia! Pagador Auxiliar (OFA) que tenga. efectfuo deberd adquirir un giro
por el total dd los fondos a devolver. Entegana e[ mismo al OPE para su
endoso, a f;avor delSecretariode l'laciendil.

b. EIOPE emltir6 un cheqoe a nombredelSecretario de Hacienda, con fecha del
9 de junlo de2023, por e[ importe total de los saldos a devolver.

c" DepositarAn los fondc nrediante cheque o tansferenqia elec$6nica al Banco
Popular de Puerto Rico a la cuenta ooniente del Secretario de Hacienda
(cuenta # 000-049t581. El dep6sito se efecttari no rnis tarde de laq 2:30
p.m. de19 de junio de 20f.3-

d. Una uez efectuado el dep6sito, prepafarAn los ltlodelos SC 748,
Gomprobante de Remesa y SC 714,Hoia de Gontrol PRIFAS con fecha del
9 defunlo de 2081, acompafiados del original de la Hoia de Ebp6sito del
Banco Popularde Puerto Krco.

e. Para ajustar 6l anticipo, pregarar6 el Modelo SC 7'lO, Comprobante de
Jornal, con elc6digo detransacci6n JP, con un debito a hcuenta FGl10 y un
ct6ditoa la cuentaA1067. Es necesario qrc envlen G mencionados Modelss.
SC 745 y SC 710 a la Eivisi6n de lntEnr-eneiones de este Departamento no
nr6s tardedel9 deJunlo de 2ti23.

f. Los Modelos SC 7tr0, SQ 745, SC 758 y SC 753.'l se recibir{n en lq Secqidn
de los Oficiales Pagadores Especiales de la Divisi6n de Intervenciones de esG
Departamento para vBrtficar Bu correcci6n. Dicha Divisi6n envian6 al
Negociado delTesoro el originaldel Modelo SC 745ya la Divisidn deCuentas
eloriginaldel tillodelo S 753.1, con una cbpla delModeloSC 753. Refiendr6n
el originaldel Modelo SC 753 y las copiasde los Modelos SC 745 y SC 753.1,
para futuras intervencionesde la Oficina del Contralory de este Deprtarnento.

g. Los OPE's que tefrgan cheques caducos deherdn inclulrlos en Ia tiquidaeidn de
las cuentas acompafiados del Comprobante de Jomal pam cancelar los'misrnos
y revertirlos alfundo de orignn. ,

i
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DISiPOSICIONES GENERALES

1. Bafo ninguna circunstancia elOPEtendri despu6s del 9 de junio &20frt
saldo alguno para el cual 6ste no haya lUstificado su rctenci6q segfin
establecido en el Articulo Xlll (d) del. Reglamento Ntlm.9, Reglamento de
Normm BSsicas pam los Oficiales Pagadores Especiales Nombrados pot
el Secretario de Flaciendai y para Derogai eI Reglhmento Ndm, 696{, el
Reglarnento Nfim, 719{9= y el Reglamento N0m. 7279' aprobado el 9 de
septlembre de 2009.

2. Los OPE's que efect(en pagos conta asignaciones o fondos especiales
indfuiduales, dentro de los Fondos 200, 300, 400, 500 y 700, preparar6n un
Modelo SC 745, y un Modelo SC 7{0, con.el c6digo de transacci6n JP, para
la devoluci6n de los saldos que no van a utilizar debido a que no tierten
compromisos u obligaciones pendientes de pago o euando se cumpla el
pr"op6sito para elcualse crearon las asignaciones continuas.

3. Es necesarb que se cumpla con las fechas limite establecid'as en esta Carta
Circular, seg0n se resume en el (Anejo lll), ya que no se eximir6 a ninguna
agencia de cumplir con dichas fechas limihe y'con las dem{s disposiciones aqul
establecidas.

4. Lasagencias podrdn reproduck tos Modelos SC 753 y SC 753.1 en sus propias
facilidades, igual a los disefios que se acompafian.

5. El Depaftamento de Hacienda se reserua el derecho de no adorizar
desembolsos ylo adelantos a las agenclbs, por incumplimiento con las fechas
es.tableiidas en esta Carta Circular. Ademds, a revocar el nonrb.ramiento del
OPE cuando incumpla con las mismas en mds de una ocasi6n

Los OPE's deberdn rendir su cuenta cornlente rnensual dentro de los primeros
l0 dfas laborableS despu6s de flnalizado ei mes objeto del lnfonne, seg{n
establecido en el Reglamento N0m. 9.

7. El incumplimiento con las fechas establecidas, conlletraraa ta posible retenci6n
de cheques de la dgencia, congelaci6n de cuentas presupuestarias o cualquier
otra detertninaci6n que se entienda necesaria para el fiel cumplimiento de las
mismas.

8. No se autorizar{ nuevo pnesupuesto hasta tanto no se hayan recibido
todos los informes.

o

Esta Carta Circular deroga la Catta. Circular Nfim. 1300-17 -22, aprobad a el 2O de marzo
de 2322.
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El tdxto de esta Carta Circular est6 disponible en nuestra pfuina de lnternet
en la direcci6n: wvuur.haclendapr.govlsobre{raclenddpublicaciones/contabilidad-
cenfraUcartas. circularesde-conbbilidad+enfral.

6erd responsabilidad de las ageneias lracer llegar las disposiciones de esta Carta
Circular al personal responsable de preparar y tramitar los comprobantes de pago y
obligaciones, en especial a los Oficiales Pagadores Especiales y Auxiliares.

Cordialmente,m-
Franehco PardsAlicea
Secretario de Hacienda

Anejos

?I

I
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FECHAS ffirre - Crmne E AftO pREStrprrESirARp *12-B

Transacdone Fecf:a

1- Devohxiln o oancaffir de saHc no
oUttgadoe pr OPE en Prcrh Rico y
E<Erbr al ciene del dlo pteruru*riq
ilodcb SC 745 y SG 710.

2- Re*rd6n paa inlbrmgr qrtilaat gffb6 y
oblbadone a pagErsa d6tr* del cicmr
dd arlo fsryedarb, Lhd* SC 753 y
sc 75:1.1.

$ Clnnta Conhflb y l".huklad6n del OPE en
Pucrb Rho y E:dcdor concspwrdicnta al
me deiutu.

+ Factura d€ sevldm gdeatmdcc
corepodhnEs aiunb.

S Fe{fia ltmltepara eftctnrpgos.

9 deJunh de 2@3

14 doJulo de 2023

14 deJullo de 2023

0 delulo dcZ:fft3

7 de jufio de2:02ts
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